JUT

今年春运,路面管控更严了

路面警力今年增两成不想惹麻烦就甭超员

本报记者 景佳

从1月26日开始,为期40天的的2013年春运正式启幕。为强化路面管控,菏泽境内27个春运交通安全服务站已全部启用。全市投入路面的警力将比去年增加20%,对过往车辆尤其是七座以上大客车展开安检,重点查处超速、超员、疲劳驾驶等违法行为。

行车记录仪成为 交警今年检查重点

按照省公安厅要求, 菏泽公安交警及交警及交警及交警及交警及交警及交警及交验。 通运输部门正在对辖区客运企业展开安全 大检查, 尤其对客运车辆, 旅游包车, 逾期未检车辆和存有安全隐 患车辆将不得参加春运。

营运驾驶人违法 记分情况也在交警的 检查范围之内。对于交 通违法记满12分以及 有酒后驾驶、超员20% 以上、超速50%(高速公 路超速20%)以上,或者 12个月内有3次以上超 速违法记录的,交警将 督促客运企业一律予 以解聘,严禁参加春 运。对同一客运企业两 年内有两次以上超员 交通违法行为的,对企 业负责人进行处罚并 抄告交通、安监部门。

在推动企业落实交通安全主体责任的同时,还将加强对接送学生车辆、农民工包车和自驾车队的返乡管理。

警力今年增加两成 管控延伸到乡镇班车

菏泽市公安交警支 队副大队长张琨介绍, 今年支队已最大限度级, 将警力和装备投入到充 面,抽调机关民警相比人到充 年,全市投入路面的%, 上路投入路面的%, 对以往车客车速、超力对过往车客车速、超力大 以上大客车速、超力大 以重点查处等违法长为。今年还将把管控重点延伸 到乡镇班车。

"据分析预测,2月 8、9日和14、15日,省内

2月9日至15日春节 假期,七座及以下小型 客车继续免收通行费。

^{●记者观察} 没启用行车记录仪 罚款50元,记三分

26日是春运第一天, 直属大队交警设在220国 道上的春运交通安全服 务站迎来一辆菏泽发往 郓城的客运班车。

交警上车例行检查, 调取行车记录仪监测数 据,发现车速竟然为零, 原来,该车并没有按照规 定使用开启带有GPS功 能的行车记录仪。

"一时疏忽,忘了开 启行车记录仪了。"车辆 驾驶员黄先生试图向交 警辦解。

交警介绍,行驶记录 仪堪称汽车"黑匣子",依 照有关规定,目前运营客 车上几乎都安装了带有 GPS的行驶记录仪。这种 电子设备,不仅能够记录 和监督车辆的行驶速度、 时间、里程等信息,对约 束司机的疲劳驾驶也有 作用,个别司机为逃避约 束,并不开启行驶记录 仅。

按照新交规,交警对 其进行了"罚款50元,记 三分"的处罚。

十分钟后,一辆菏泽 发往聊城的客运班车驶 来,交警通过检测行驶记 录仪发现,该车15分钟前 车速为92公里/小时,也 就是说,在这个限速80公 里/小时的路段上,该车 超速已达10%,警方依照 新交规,对该车作了罚款 200元的处罚。



春运首日,人山人海没来

本报菏泽1月27日讯(记者 邓兴宇 姚楠)

1月26日,为期40天的2013年春运首日拉开序幕,适逢周末,原本以为会是人山人海的春运狂潮并没有出现在菏泽火车站。

火车站售票厅内,旅客们陆续买着票,候车厅内也没有喧闹的人群,不少乘客慵懒地围着自己的行李或席地而坐聊着天。站台上,旅客有序上下车,有几个车厢内能看到个别乘客无奈享受站票待遇。据菏泽火车站工作人员预计,今年菏泽的两次客流高峰期会在年后2月15日(农

历正月初六)和2月25日(农历正月十六)左右。 另据汽车站工作人员分析预测,今年由于高校提前放假等因素的影响,城区公路客运将呈现学生流,民工流,探亲流于返程客流交替出现的情况。中短客流高峰期出现得较早,而节后多种客流高度叠加,客流量大,流向集中,高峰期将延长。预计客流高峰年前会出现在2月8日(农历十二月二十八)和9日(农历十二月二十九),主要是区内客流,年后在2月15日(农历正月初六),2月16日(农历正月初七)以及2月25日(农历正月十六)。



可运

○记者体验

出行很便捷 隐患也不少

本报记者 周千河

1月26日为2013春运首日。菏泽市内交通状况如何?相关部门监管是否到位?27日,记者乘坐不同交通工具,体验春运次日交通、客流情况。先是在菏泽踏上去巨野的K1904次列车,并在巨野乘坐县际班车至郓城,最后乘坐客车返回菏泽。

第一站:火车出行 从菏泽到巨野

购票用了3分钟 车上难见空座位

26日,下午6点左右,记者来到 菏泽火车站售票厅,发现排队买票 的人并不多。售票大厅北端,两台 现金自动售票机,两台银联卡自动 售票机都正常运转中,记者在4号 售票窗口购票,仅用时3分钟,便买 到一张K1904由菏泽发往巨野的火 车票。

27日早上6点钟,记者手持火车票,来到菏泽火车站临时候车厅。进入临时候车厅,首先要进行实名制审查;其次要进行三品检查才能进入候车厅。

临时候车厅一共900个候车座 椅,候车旅客仅有20余人。临时候 车厅的东门通往原候车厅,门口两 个移动显示频用红字显示"请到第 二候车厅候车",以提醒旅客到原 候车厅检票进站。

据菏泽火车站客运主任张景洋介绍,现在旅客量少,所以没有限制旅客进入第二候车室。春节过后的返程高峰,只有距检票还有一小时的旅客才可以进入第二候车,以减轻候车压力。

6点21分,火车站工作人员开始检票,站台上已经站了很多人。 K1904次列车由北京始发终到临 沂,很多在北京的菏泽人坐车回家 过年。在车门外等了近10分钟,下 车的人才渐渐减少,虽然很多人已 经下车,但是车上仍不见空座位, 放眼望去车厢里坐满了人。

第二站:县际班车 从巨野到郓城

安全锤不见了 只剩下空架子

为了解春运期间县际班车的运营状况,记者登上了从巨野发往郓城的班车,发现这里客流量并没有大幅增加,有些车辆存在安全设备安装并不到位的情况,沿途并未遇到安全检查。

8点30分,在巨野县汽车站售票处,记者没有排队,便买到一张发往郓城的汽车票。进站时,一位专门负责三品检查的工作人员站在入站口处,因为短途旅客比较多,很多人没有进行三品检查的识,提着包径直进站,所以他不时提示进站的旅客进行行包检查。

上车后,记者发现该车车内的安全设备安装并不到位,安全锤放置的位置提示标签显示"紧急时刻,用安全锤敲碎玻璃",可是安全锤已经不知所踪,只剩一个红色的架子镶在车上。

第三站:进菏泽城客车 从郓城到菏泽

经过春运检查 安全设备到位

与巨野汽车站相似,郓城汽车站人流稀疏,记者没有排队就买到了一张到菏泽的汽车票。

9点40分,记者登上一辆发往 菏泽的客车,司机自觉系上安全 带,载着车内仅有占座位数1/3的 旅客离开郓城汽车站。与县际班车 不同,开往菏泽城的客车,安全设 施齐全,记者注意到,车内4个安全 锤均安装到位,有的安全锤架新,可 以看出是专门重装的。

11点左右,客车没有遇到春运检查的情况,并顺利进城。因为城内车辆比较多,司机将车速放慢。 11点50分,汽车进入菏泽汽车站。司机告诉记者,他的车已经经过春运检测,并获得了春运行车资格证。